

謝 辭

研究所的二年半一直過得很充實，滿是喜樂。也終於完成論文，準備離開待了六年半的政大校園，心裡除了不捨，還有滿溢的感謝。

在邦傑老師的指導下，我的空間最是自在，但他丟出的問題又讓我能自在中紮實地尋找說服自己的答案，這些點點滴滴都是永遠的軌跡。與老師的談天說地讓我有緣深深感觸及老師的樂觀進取和處事謙和，這是一股力量。

二位口試委員蔡碧璉教授和賴文堅教授一年來不斷鼓勵我，給我具體的建議，也讓論文寫作的進程中，雖有摸索，但不迷失。

另外心懷感謝的友人有：提供最新資料的嘉成學長；讓我諮詢統計難題的的森期學長；大力協助問卷發放的淑瑜同學、佳芬學姐；和我共同激盪論證，澄清盲點的仁豪同學；不時關心論文進度和支援口試工作的明潔學姐、瓊慧學妹。

當然，要感謝的還有吳靜吉教授，我極享受他的授課，自我跛足的論文題目正是從課堂上得到的「靈感」。擔任余民寧教授的助理學到很多，他是最體貼學生的老闆；王素芸老師在生活上的問候是極大的鼓勵；井敏珠主任對我的學業和待人處事上有極大的啟發。

最後，爸爸、媽媽和妹妹在求學上的大力支持，以及愛撒嬌的哈利狗兒常讓我忘了傷腦筋的事。謝謝小肯一路來的陪伴，有耐心地支持著我。

潘如珮

01/13/2004